

山西规范“办托” 托育机构应办理登记备案

新华社太原12月16日电(记者马晓媛)记者从山西省卫健委获悉,山西省近日印发《托育机构登记和备案实施细则(试行)》,其中明确,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等服务的托育机构,都应按规定办理登记和备案。该细则将从12月25日起施行。

细则明确了不同的托育机构应到何部门注册登

记。举办事业单位性质的托育机构的,向县级以上(含县级)机构编制部门申请审批和登记;举办社会服务机构性质的托育机构的,向市、县行政审批服务管理局申请注册登记;举办营利性托育机构的,向市、县行政审批服务管理局或省级市场监管局申请注册登记。

登记机关对托育机构实行登记后,应将登记信

息推送至本级卫生健康、公安、应急管理、民政、市场监管部门。山西省卫健委相关负责人表示,这条规定主要是为方便卫生健康备案、公安部门对托育机构安全防范、应急管理部门对托育机构的消防监督检查、民政部门对社会服务机构性质的托育机构进行资产管理、市场监管部门对托育机构的饮食用药安全进行监

管。托育机构应在登记后10个工作日内向机构所在地的县级卫生健康部门备案。卫生健康部门收到备案材料后应在5个工作日内提供备案回执和托育机构基本条件告知书,如发现备案内容不符合设置标准和管理规范的,应当自接收备案材料之日起15个工作日内通知备案机构,说明理由并向社会公开。

9岁女童被限制 高消费引热议

法院已依法解除

新华社郑州12月16日电(记者双瑞)河南郑州一名9岁女童被采取限制高消费的执行措施一事引发热议。16日凌晨,河南省郑州市金水区人民法院发布致歉声明,并表示已依法解除了限制消费令。

陈蔓(化名)出生于2011年。2012年,其父亲杀害母亲和外婆后,将家中房子变卖,买主支付55万元但没过户。后来,陈蔓父亲被判处死刑。此后,买主数次起诉,要求确认购房合同有效或归还购房款55万元。

2020年8月,郑州市金水区人民法院作出重审一审判决,陈蔓需返还55万元。10月,郑州市中级人民法院终审维持原判。11月25日,郑州市金水区人民法院向陈蔓发出限制消费令。

郑州市金水区人民法院表示,限制高消费的执行措施引发社会关注后,他们立即对案件进行了复查,认为对未成年人发出限制消费令不符合相关立法精神和善意文明执行理念,是错误的,目前已依法解除了限制消费令。

最高人民检察院 依法对任华决定逮捕

新华社北京12月16日电 新疆维吾尔自治区人民政府原党组成员、副主席任华涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对任华作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

珠海侦破一宗 香烟走私案

涉案金额达3000万元

据新华社广州12月16日电(记者魏蒙)珠海市公安局高栏港分局15日披露,该局联合斗门海关开展打私收网行动,侦破一宗香烟走私案,抓获犯罪嫌疑人12名,缴获走私香烟1976箱,涉案金额达3000万元。

今年8月,警方发现此案线索。12月11日晚,在珠海市公安局打私支队等相关部门的支持下,警方派出由35名警力组成的10个行动组,抓获杨某轩等2名犯罪嫌疑人,查获走私香烟1976箱98760条,扣押无牌铁壳船1艘、厢式货车7辆、摩托车4辆;在当地某酒店,另一抓捕组民警抓获张某隆等2名犯罪嫌疑人。与此同时,斗门海关开展海上抓捕行动,20余名警力在高栏岛东面水域查获走私用“中巴”1艘,抓获犯罪嫌疑人8名。

据初步估算,此次走私香烟案值约3000万元,偷逃税款约1000万元,案件正在进一步侦办中。



冰瀑玉壶 美不胜收

12月16日,游人在陕西壶口瀑布景区“冰瀑玉壶”景观前游览(无人机照片)。

近日连续降雪,位于晋陕峡谷的黄河壶口瀑布形成“冰瀑玉壶”景观,吸引了众多游客前来观赏。新华社记者 陶明 摄

论文不合格、学分未达标

沈阳农业大学 5年内清退236名研究生

新华社沈阳12月16日电(记者王莹)沈阳农业大学按照《普通高等学校学生管理规定》及辽宁省教育厅相关要求,从2015年起,分三批对超期在籍硕士及博士研究生予以清退,共清退学生236名,其中硕士研究生119名、博士研究生117名。目前,学校超期研究生全部实现“清零”,释放出研究生“严出”的强烈信号。

据了解,清退原因为在学校规定的最长修业年限内

未完成学业,如没有完成毕业论文、论文不合格、学分未达到标准等。

沈阳农业大学研究生院相关负责人表示,学校从2015年12月31日前,完成“对超过最长学习年限未毕业研究生予以清退”处理的告知和动员。各学院通过各种方式通知学生本人,使其知晓学校对其学籍处理的规定做法。2018年1月,正式实施清退,首批清退硕士、博士研究生137人,其中被清退的研究生多数为在

职研究生,在籍时间都在6—18年之间。随后,学校在中国高等教育学生信息网对其进行了学籍注销处理。

2019年和2020年,学校又分两批对已超过最长修业年限仍未毕业,或超过基本学制但未向学校提交任何延期说明的99名研究生进行了清退处理。

近日,学校将再次启动新一轮清退工作,拟对9名超期研究生予以清退。

据介绍,2014年,沈阳农业大学在全国率先建立研究生教育督导制度,并不断健全和完善,从课程建设、上课时间、课堂教学到论文开题、中期考核、答辩等,实行全程严格督导,并建立检查结果随时通报制度。沈阳农业大学研究生院相关负责人表示,学校将继续强化落实研究生教育主体责任,狠抓研究生培养质量,促进研究生教育体系不断完善,研究生培养质量持续提高。